



3月28日,在金湖县前锋镇郑圩村卡口,党员干部筑牢疫情防控安全屏障。为了进一步阻断疫情传播途径,我市各县区、乡镇严格落实疫情防控各项措施,把牢疫情防控“大门”。

■融媒体记者 王昊  
通讯员 徐萍



坚决打好  
疫情防控  
阻击战

# 虽然看不清你的脸 却知道你在为谁负重

## 我市细化九项举措 加强疫情防控医疗保障工作

本报讯 日前,记者从市医保局获悉,我市印发《关于切实加强当前疫情防控医疗保障工作的通知》,细化九项举措,抓实抓细疫情防控医疗保障各项工作,更好地助力新冠肺炎疫情防控工作。

执行临时性医保目录。按省医保局统一部署,新冠病毒抗原检测试剂及相应检测项目被临时性纳入基本医疗保险医疗服务项目目录,我市已及时更新目录并规范执行。

保障待遇便捷支付。参保人在定点基层医疗机构发生的相关费用可按规定享受医保待遇,在定点零售药店购买监测试剂的费用,可使用个人账户支付。

调整医保管理药品。根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》,将奈玛特韦片/利托那韦片、安巴韦单抗/罗米司韦单抗注射液、静脉用丙种球蛋白、疏风解毒颗粒、清肺排毒颗粒等5个药品临时性纳入医保基金支付范围,按甲类药品管理,仅限新冠确诊患者或新冠疑似患者使用。

及时采购保障使用。畅通疫情防控药品阳光采购绿色通道,市县两级医疗保障部门督促各级医疗机构做好新增药品网上采购,对尚未挂网的药品,可在线下应急采购使用。

预拨资金缓解压力。提前拨付医保资金,对定点救治新冠肺炎患者和开设发热门诊科室的定点医疗机构提前拨付不少于2个月医保资金;对其他定

点医疗机构提前拨付不少于1个月医保资金,持续缓解定点医疗机构资金压力。

保障疫苗及接种费用。继续精准高效做好新冠病毒疫苗及接种费用保障工作,按时上解疫苗专项采购资金,按月足额拨付接种费用,加快阶段性清算进度,确保保障资金提前上解、及时拨付、精准结算。

优化管理降低风险。持续落实门诊慢性病“长处方”和“互联网+”医疗服务等结算报销政策,实现对参保患者就医购药“一体化”保障和“一站式”结算,有效减少参保群众到医院就诊配药频次,切实降低疫情传播扩散风险。

多渠道办理保障服务。市县两级经办机构持续创新拓展多渠道办理方式,全面实现医保公共服务事项“不见面”办理全覆盖,同时采取简化办、下沉办、容缺办、邮寄办、传真办、预约办等多种方式,保障经办服务安全平稳有序开展。

守土尽责精细管理。严格执行国家和省对公共服务场所疫情防控各项要求,抓实抓细经办服务大厅通风、消毒、体温监测、来访登记、健康码行程码查验等各项必要防控措施。统一配备口罩、手套、酒精、消毒液等防护用品,持续加强应急管理,制定紧急疫情应急预案,确保突发问题及时有效应对,全力保障好办事群众和工作人员身体健康和生命安全。

■融媒体记者 李蓉 通讯员 丁冠宇

### 疫情防控知识问答

#### 问:抗原检测能否作为48小时核酸检测的替代?

答:抗原检测是病毒核酸检测的一个重要补充,尤其是在大规模暴发像奥密克戎这样快速传播的疾病背景下,当核酸检测能力不足,抗原检测是一个非常重要的补充。抗原检测限定在管控人群、隔离人群、密接人群中开展,不建议普通群众进行抗原检测。同时,抗原检测不能作为排除的诊断,也不能作为48小时核酸检测的替代,因为抗原检测存

在一定的假阳性和假阴性几率。抗原检测阳性的情况下,方便及时进行管控等,避免进一步传播的风险,但仍然需要通过核酸检测复核。需要注意的是,如果个人进行抗原检测,之后的处理过程也很重要,如果结果是阳性,要把检测物品交给专业人员进行处理;如果是阴性,可以按照生活垃圾处理。

(杨文洲)

## @所有人 进入商场的你规范佩戴口罩了吗?

当前,疫情防控形势严峻,为保证广大人民群众生命健康安全,我市商场、超市等公共场所均要求市民扫码、测温、佩戴口罩入内。3月26日上午,记者随机走访了我市几家商场,发现大多数市民均能自觉遵守疫情防控措施,正确佩戴口罩,但仍有个别市民存在不规范佩戴口罩或不戴口罩情况。

■融媒体记者 高婷婷

### ●商场多措并举引导群众规范佩戴口罩

“请扫淮上通场所码,出示行程码,规范佩戴口罩……”当天上午10时,记者来到万达广场(淮安水渡口店)室内步行街A口入口处,伴随着宣传规范佩戴口罩的提示音,商场工作人员正在给每一位前来购物的市民测温、查看健康码和行程码,提醒大家正确佩戴口罩。据万达广场(淮安水渡口店)的工作人员介绍,目前商场只有四个门对外开放,每个门都安排了一名工作人员提醒市民戴口罩、测温、扫码入内,且在商场内部也安排了工作人员不间断巡逻,督促市民规范佩戴口罩。

### ●大多数市民自觉规范佩戴口罩

“现在只要出门我就会佩戴口罩。”在万达广场(淮安水渡口店),前来购物的王先生告诉记者,自己对公共场所的相关疫情防控措施早已熟记于心,他认为,这既是对大家负责,也是对自己负责。在万达广场(淮安水渡口店)的室内步行街一楼,记者发现,尽管客流量不是很大,但大多数顾客和店员都坚持佩戴口罩,随后记者随机走进一家店铺,未发现有未佩戴口罩的市民。

“戴好口罩,即是保护自己也是保护他人。”在茂业时代广场门前,面对商场工作人

### ●个别市民心存侥幸不佩戴口罩

虽然每家商场的门口都有工作人员提醒、监督市民规范佩戴口罩入内,但记者发现,仍有个别市民进入商场后,在无人监督的情况下将口罩拿下或将口罩拉至下巴处,露出口鼻。

走访期间,在万达广场室内步行街一楼,记者发现一家珠宝店的店员未规范佩戴口罩,将口罩拉至下巴处,露出口鼻;两名年轻男子未佩戴口罩沿着室内步行街结伴而行。在中央国际新亚商场一楼家化妆品专柜附近,一名男孩未规范佩戴口罩,口鼻裸露在外,身边两位家长也未及时纠正。在金

地广场二楼,一名男士在扶梯旁打电话时将口罩拉至下巴处,露出口鼻。在花漾城一楼,一名儿童未佩戴口罩。

员必须佩戴口罩进入商场的要求,李女士一边告诉孩子佩戴口罩的重要性,一边帮助孩子佩戴好口罩。随后记者来到茂业时代广场一楼某品牌衣服专卖店内,只见不少市民正忙着挑选衣服、鞋子等商品,即使是试穿时大家都佩戴口罩,店员也坚持配戴口罩向顾客介绍商品。

在走访的其他商场中,如中央国际新亚商场、金地广场、花漾城等,记者同样发现大多数市民都能自觉遵守疫情防控措施,规范佩戴口罩。

科学规范佩戴口罩是阻断疫情传播最简单、最直接、最经济有效的措施,根据权威机构统计,如果两个人,一个是健康者,一个是新冠肺炎患者,两者之间如果不戴口罩传播几率是90%;如果两者都戴了口罩,那么传播几率就是1.5%;如果两人都戴了口罩且相距1.8米以上,那么传播的几率就几乎是零。因此,提醒广大市民在公共场所活动时自觉佩戴口罩,保持安全社交距离。